

如果你正为成绩不好而沮丧苦恼,就请看看她的故事

从考零分到考上研究生 垫底 学渣 靠努力逆风翻盘

社会主义
核心
价值观

富强
民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善



阅读提示

回顾考研的这段历程,纪焯楠说:既然下定决心,就要做好在未来很长一段日子里,日复一日枯燥学习的准备。一次又一次地练习,一次又一次地复盘,量变终将引起质变!

□ 记者 吕恺

日前,丽水市职业高级中学组织了一场特别的开学第一课,邀请了优秀毕业生纪焯楠分享她的成长故事

小时候她经常考零分,由于基础差,中考后上了职高。然而只要努力追赶,什么时候都不晚。职高毕业考上了本科,在大学期间担任国家级课题第一负责人、旅游学院团委书记、学生会部长、志愿者协会会长,获得了国家奖学金、省优秀毕业生等荣誉,今年又以复试第一的成绩考取杭州电子科技大学研究生

她向阳而生、逆风翻盘的故事,深深感染了学弟学妹们。

吃过的苦会变成未来脚下的路

记者联系上纪焯楠时,她正在家整理行李,准备出发去杭州电子科技大学读研究生。谈起自己的成长历程,纪焯楠说,她经历了许多艰难的时刻,然而坚信吃过的苦总有一天会变成未来脚下的路。

今年24岁的纪焯楠是莲都人,小时候的她学习不太好,甚至经常考零分,偷偷把试卷藏起来不让爷爷奶奶发现。我在小学和初一、初二时,成绩都很不好,因为我一直在乡下上学,基础比较差,甚至读初中时都不怎么会说普通话。回想起自己在初中时的成绩,纪焯楠说,虽然自己在努力地追赶,初中毕业时成绩和入学时相比进步了二百多名,但还是没能考上普高。

可是,纪焯楠并没有灰心,来到丽水市职业高级中学后,她选择了旅游专业。因为高职班会更严格,还可以考大学,我想通过自己的努力改变别人对我的刻板印象。纪焯楠说。

在职高的三年是我 happiest 的时候,班主任经常鼓励我,语文老师给了我学习的信心,数学老师对我特别耐心,英语老师让我对大学充满着无限的希望,还有很多专业老师都给我很大的支持,我觉得自己非常幸运,能遇到这么多的好老师。纪焯楠说,高中三年,她一直在努力追赶,为了考上大学,她在大冬天宿舍熄灯后,拿着凳子到走廊背书背到十一二点,有几次背着背着就靠在墙上睡着了。

如果不够聪明,那就足够努力

2017年,纪焯楠以509分的成绩考上了浙江工业大学之江学院,就读酒店管理专业。在大学里,纪焯楠坚持认真上好每一堂课,梳理好重点,认真完成作业,不懂就问,每一学期成绩都位居专业第一。付出和收获是相对的,如果不够聪明,那就足够努力。纪焯楠说。

在大学期间,纪焯楠还积极参加各类竞赛,先后参加了学生课外科技作品竞赛、大学生课外学术科技基金立项项目、浙江省大学生科技创新活动计划(新苗人才计划)、浙江省互联网+大学生创新创业大赛、国家级大学生创新创业训练计划项目等。课题研究提高了我的语言表达能力、沟通协调能力及思考问题的全面性。我觉得转变思想最好的办法就是学以致用,参与课题研究让我所学的知识不再只停留于书本和脑海,而是能够实践于现实需要。纪焯楠说。

在学习之余,纪焯楠还投入到学校的志愿活动和团学工作中。她担任过之江学院志愿者协会组织部部长、飞燕志愿者协会会长,组织策划了近百场志愿活动;还作为班主任助理,帮助学妹们更快融入大学生活;同时她还是茶艺社副社长,将更多茶知识和大家分享;并担任旅游学院团委书记,处理学院日常团学工作、统筹安排学生会的相关工作。

这些工作占据了我大部分的课余时间,即使有时候会遇到很多困难,承受很大压力,但我依旧会尽心尽责地去完成,有一份力就出一份力,我也通过这些工作提升了自己的能力。纪焯楠说:其中参加志愿服务是我最喜欢的事,也是我解压的一种方式,我想通过自己微薄的力量给别人带去温暖。

日复一日学习,量变引起质变

在大三即将结束时,她定下了考研的目标,咨询学长、定好专业、选好学校。当时距离考试只有205天,备考时间十分紧张。

最大的难关是英语,纪焯楠的基础很差,最初备考阶段,我做往年的考研英语阅读题时,错误率百分之百,再做一篇,错误率还是很高,后来我就去请教老师,早起背单词,从基



纪焯楠参加志愿服务。



纪焯楠担任茶艺社副社长。

础的语法开始学习。纪焯楠说,备考的那段时间,她把自己关在房间里从早学到晚,一天学习十几个小时。

正是凭借着非凡的努力,在考研中,纪焯楠以复试第一、总分第八的成绩考取了研究生,被杭州电子科技大学录取。

回顾考研的这段历程,纪焯楠觉得十分不容易,既然下定决心,就要做好在未来很长一段日子里,日复一日枯燥学习的准备。一次又一次地练习,一次又一次地复盘,量变终将引起质变!

在大学期间,纪焯楠获得过校级、省级、国家级的奖学金,以及优秀团干、志愿先锋、先进个人等诸多荣誉,还在各类竞赛和社会实践活动中得过很多的奖项。

眼下,纪焯楠已进入杭州电子科技大学学习,她说:我想成为一名教师,这是我一直以来的梦想。在研究生学习中,我会继续努力,希望未来的我能够怀揣大家给我的爱,照亮别人。

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
编委委员 蓝义荣
范宁华
李 炬
一版编辑 孙 蕾